
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 07 DE ABRIL DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“DEVEMOS ESTAR ABERTOS E DISPONÍVEIS À PALAVRA DE DEUS, PARA 
FAZER QUE A NOSSA VIDA QUOTIDIANA A NÍVEL PESSOAL, FAMILIAR E 
PROFISSIONAL ESTEJA SEMPRE EM PERFEITA SINTONIA E EM 
HARMONIOSA COERÊNCIA COM A MENSAGEM DE JESUS, COM O 
ENSINAMENTO DA IGREJA E COM OS EXEMPLOS DOS SANTOS”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO, 8, 
12-20. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 8,12-20 
 
 

Naquele tempo, 
12 

disse Jesus aos fariseus: 
"Eu sou a luz do mundo. 
Quem me segue, não andará nas trevas, 
mas terá a luz da vida". 
13 

Então os fariseus disseram: 
"O teu testemunho não vale, 
porque estás dando testemunho de ti mesmo". 
14 

Jesus respondeu: 
"Ainda que eu dê testemunho de mim mesmo, 
o meu testemunho é válido, 
porque sei de onde venho e para onde vou. 
Mas vós não sabeis donde venho, 
nem para onde vou. 
15 

Vós julgais segundo a carne, 
eu não julgo ninguém, 
16 

e se eu julgo, 
o meu julgamento é verdadeiro, 
porque não estou só, 
mas comigo está o Pai, que me enviou. 
17 



Na vossa Lei está escrito 
que o testemunho de duas pessoas é verdadeiro. 
18 

Ora, eu dou testemunho de mim mesmo 
e também o Pai, que me enviou, 
dá testemunho de mim". 
19 

Perguntaram então: 
"Onde está o teu Pai?" 
Jesus respondeu: 
"Vós não conheceis nem a mim, nem o meu Pai. 
Se me conhecêsseis, 
conheceríeis também o meu Pai". 
20 

Jesus disse estas coisas, 
enquanto estava ensinando no Templo, 
perto da sala do tesouro. 
E ninguém o prendeu, 
porque a hora dele ainda não havia chegado. 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA PRIMEIRA 
SECRETÁRIA A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 

 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DAS ATAS 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
OCORRIDA ÀS 17:00H DO DIA 1º DE ABRIL, OS SENHORES VEREADORES 
TIVERAM ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM A LEITURA 
DAS MESMAS? 
 



CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA VILA MANUEL 
MARQUES, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO.  

 
REQUERIMENTO Nº 047/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA EM PASSAGEM DAS 
PEDRAS.  
 
REQUERIMENTO Nº 048/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CRIAÇÃO DE UM CENTRO DE FISIOTERAPIA DESTINADO 
AOS PORTADORES DE AUTISMO E OUTRAS DOENÇAS INVASIVAS DE 
DESENVOLVIMENTO.  
 
REQUERIMENTO Nº 049/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA LARISSA MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS DE RESTAURAR O TRECHO EXISTENTE NA 
RUA PRESIDENTE MÉDICI QUE CONFRONTA COM A AVENIDA DIDÉ RIOS. 
 
REQUERIMENTO Nº 050/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO DA VIA QUE LIGA O DISTRITO DE 
MOCAMBO À LOCALIDADE LAGOA JOÃO DE SÁ.  
 
REQUERIMENTO Nº 051/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA CLÍNICA DE FISIOTERAPIA NO 
MUNICÍPIO.   
 
REQUERIMENTO Nº 052/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER 



EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DO TRECHO DE CALÇAMENTO DA RUA 
DEPUTADO FRANCISCO MONTE NAS PROXIMIDADES DOS SEGUINTES 
ESTABELECIMENTOS: GALPÃO JONAS PORTAS, ODÉCIO, NOVO 
MÓVEIS, ANTÔNIO DO SOFÁ E MADEIREIRA BERNARDO JACKSON. 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS NºS 046 A 052/2025 À ORDEM DO DIA 
DA PRESENTE SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS.  
1
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CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL FRANCISCO 
VALDO CEZAR PINHO JUNIOR (FRANCISCO RUI DIAS DO NASCIMENTO), 
QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, 
C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO INTERNO, FARÁ 
DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE RELATIVO AOS RECURSOS 
RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DO MÊS ANTERIOR. 
 
FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO SENHOR ALEX RIOS SILVEIRA, 
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, QUE TRATARÁ DE 
ASSUNTOS PARA OS QUAIS FORA CONVOCADO, DISPONDO DE 00:15 
(QUINZE MINUTOS). 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 



 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PLC Nº 002, DE 18 DE 
MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE RETIFICA AS 
DATAS DE SANÇÃO E PUBLICAÇÃO DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 
Nº 001, DE 21 DE MAIO DE 2002, QUE DISPÕE SOBRE O ESTATUTO DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE MARCO, DAS AUTARQUIAS E 
DAS FUNDAÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS; (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM SEGUNDO TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA VILA MANUEL 
MARQUES, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
REQUERIMENTO Nº 047/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA EM PASSAGEM DAS 
PEDRAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 048/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CRIAÇÃO DE UM CENTRO DE FISIOTERAPIA DESTINADO 
AOS PORTADORES DE AUTISMO E OUTRAS DOENÇAS INVASIVAS DE 
DESENVOLVIMENTO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 049/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA LARISSA MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS DE RESTAURAR O TRECHO EXISTENTE NA 
RUA PRESIDENTE MÉDICI QUE CONFRONTA COM A AVENIDA DIDÉ RIOS 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 050/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO DA VIA QUE LIGA O DISTRITO DE 
MOCAMBO À LOCALIDADE LAGOA JOÃO DE SÁ. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 051/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA CLÍNICA DE FISIOTERAPIA NO 
MUNICÍPIO.  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 



REQUERIMENTO Nº 052/2025, DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DO TRECHO DE CALÇAMENTO DA RUA 
DEPUTADO FRANCISCO MONTE NAS PROXIMIDADES DOS SEGUINTES 
ESTABELECIMENTOS: GALPÃO JONAS PORTAS, ODÉCIO, NOVO 
MÓVEIS, ANTÔNIO DO SOFÁ E MADEIREIRA BERNARDO JACKSON. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 005/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO E SUBSCRITA PELOS 
DEMAIS VEREADORES, AOS SENHORES LUÍS GONZAGA FERREIRA E 
ELIAS MIQUEIAS DIAS, EM FACE DA REALIZAÇÃO DO THE VOICE MARCO 
DE 2024. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR, E DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS 
E A MOÇÃO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 14 DE ABRIL DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL.  


